YPOK 2

Tema ypoka : [lepeoobpa3Hasi.
lpaesusio Haxox0eHusi
nepesoobpasHou. HeonpedesneHHbIU
UHMezparl.



Ilenw ypoxka. [loznakomums yuawuxcs ¢ NOHAMUAMU
nep8oooOPA3HOU U HEONPEOeleHHO020 UHmezpaia. Beecmu
OCHOBHbBLE NOHAMUSL MeMbl U 0AMb UX OCHOBHbBLE
ceoucmaa.

lIpususams unmepec k npeomemy, UCNONABL3Y 5
ucmopuyeckuu mamepuai. Cesa3b ouggeperyuposarus
U UHME2PUPOBAHUS U UX NPUMEHEHUE K PEULeHUTO
NPUKIAOHBIX 3a0a4, ObLIU pa3spadomaHbl 8 OCHOBHOM 8
mpyoax U.Hvtomona u I .Jleiionuya 6 xonye 18 eexa. Ux
UCCIe008AHUSL NOCTYHCUTU MOTYKOM OJIL NOCIEOYIOUL €20
UHMEHCUBHO20 PA3BUMUSL MAMEMAMUYECKO20 AHAIU3A.
bonvwuyro pons 6 pazsumuu unmecpanbHO20 UCHUCTIEHUS
coiepanu pabomwt J1.2unepa, U.bepuyninu, K.
Jlazcpanoica, nozonee O.Kowu u I Pumana (1826-1866).






H3yuenue noeozo mamepuana.

Peimute 3agaun.

1. Haiitu GyHKIMIO, TPOU3BOAHAS KOTOPOH )'= Sx*

Pemtenue: Hcnonv3ysa npasuno oughgepenyuposanus,
MOICHO 002a0aAmMbCsl, YMo maxkou OyHKUuel A6/15emcs

2. Haiity GpyHRINI0, IPOM3BOAHAS KOTOPOH

Pemrenue: y'=COoSX
3. Hatitn ysxem¥o;. nuddepeHmnman KOTopon
Pemienue: dy = 3x’dx

y=x".



DyHuKuuio, 60CCMAHABIUBACMYIO HO 3A0AHHOU
npPoU3600HOU Unu oudpepenyuany, Hazvlearom
nepeooopasHoll.

Onpeodenenue. /Jlugppepenyupyeman ynkuyun F(x)
Ha3zvléaemcs nepeooodpasnou ona ynkyuu f(x)
HA 3A40AHHOM RPOMeENCYmKe, eClu 0J11 6cexX X U3
IMO20 NPOMENCYMKA CRPABCOTIUBO PABCHCHIBO
F'(x) = f(x).

U3 amozo onpedenenusa evimexaem, 4mo 6CAKaA
ynkuus no omunowienHuIo K cé0eil nPOU3B00HOU
A61€mc nepeoodpa3Holl.



I Ipumepeor.
1. Haiitu nepBooGpasuyto pynkuun:  f(x) =10x"

F(x)=x", neiictButensro, F'(x)=10x"
2.Hawtu iepBooOpa3Hyr0 PyHKIIUU:

a) f(x)=x

3 4
CreneHb X~ MOay4acTCs OpHu TU(POEepeHINPOBAHUN X .

|
F(x)=—x
(x) A

1

6) f(x)=x° F(x)z;x7



1

3. Iloka3aTrhb, 4TO (PyHKLIMS F(x) = ECOS 3X aBnsercs

nmepBooOpa3Hoii GyHKIUU (—sin 3x).

/

|
Tak kak (g cos3x) = l .3+ (—sin 3x) = —sin 3x,

3

1 :
TO —cos3x - mepBooOpa3Has GyHKIMH (- SIn3x)

3



Jugppepenuuposanue ynkyuu — 00Ho3HaUHAA
onepauus, mo ecmov ecjau PyHKUUa umeem
NPOU3B00HYIO , MO MOJIbKO 00HY. MO YymeepHcoeHue
HEnoCpeoCmeeHHO C1edyem U3 OnpeoesleHull npeoena u
NPOU3B600HOI: eCliU PYHKUUA UMeem npeoes, mo
MOJIbKO 0OUH.

Oono3nauna au oopamuan onepayusi- OMvlCKaAHUA
nepeooopaznou?

Haiinem GyHKIUO IpOU3BOAHAS KOTOPOil paBHA X~ .

Takoil byHKLUEH sIBASETC — X~

MBI HanuIM IEPBOOOPa3ZHYyr0. MOXKET €CTh €111
(yHKLMH, IPOU3BOIHBIE KOTOPLIX paBHBl x~ ? Jla ecTb.

lx3 +1 lx3 —19 l363 +C
3 3 3



Omnepanus HaxoXIeHUs epPBOOOPA3HBIX HEOAHO3HAYHA.
Teopema. Ecau F(x) aensemcs nepeoobpasmoi
Qynxkyuu  f(x) Ha HeKomopom npomedcymke, mo
MHOHICECMBO 8CEX NEPBOOOPA3HBIX IMOU PYHKYUU
umeem 6uo F(x)+ C, 20e C- no0boe oeucmsumenbHoe
YUCILO.

[Tycte F'(x) = f(x). Torma (F(x)+C) = F'(x)+ C’
= F'(x) = f(x).



I'eomempuuecku sviparicenue F(x) + Cnpeocmaeénsnem
Co00u cemeucmeo Kpugvlx, noayuaemuvlx u3s aoou us
HUX NApaiieibHblM nepeHocom 600.b ocu OY.

Ilpumepwvt. Hatimu nepsoodbpasnvie 018 QyuKyuu:
a) f(x)=5sinx+x" V4
1

F(x):—Scosx+§x3+C /\
6)f(x)=3e* +2cosx /\
F(x)=3¢" +2sinx+C ﬁ

///

-
=V




3aoaua. /Ina gpynkyuu | (X) = Ldindu nepeoobpasuyio,
epaguK Komopou npoxooum yepes M (1;2).
Pewenue. F(x) = x> +3x+C

2=1+3+C, C=-2, F(x)=x"+3x-2
3aoaua. /[na pynkyuu  f(x) = suadau nepooo-

pasHyio, epagux komopou npoxooum uepe3 M (z :5).

Pewienue. F(x) = —ECOS 2x+C
1
5=—lcos(2-£)+C, S=——cosm +C,
2 2 2
1
5=—+C, ng, F(x)z—10032x+2.

2 2 2 2



Onpeoenenue. Co80KynHOCMb 6CeX Nepeo0dPAZHLIX
F(x) +&yuxyuu  f @) paccmampusaemom
NPOMENCYMEKE HA3bIEACMCsl HEONPEOeIEeHHbIM
UHMe2Panom 1 0603HaA4YAemcsi CUMBONOM

j f(x)dx, tne f(x)-noapHTErpasibHAS PYHKIIHUS,

f (x)dx - moabIHTErpaIbHOE BEIPAXKEHUE,

X - IEPEMEHHAsA UHTETPUPOBAHMS.

j f(x)dx = Fdoe) & Cgroboe oelicmeumenvroe 4ucio.
C110BO MHTErpaJl IPOUCXOAUT OT JIATHHCKOIO 1nteger,
YTO O3HAYAET «BOCCTAHOBJIICHHBIN.



YToOBl NPOBEPHUTH, IIPABUIBHO J1 HAWUACH
HEONPEACICHHbBIN HHTErpall, HEOOXOAUMO
npoarudepeHIMpPoBaTh NOTYYCHHYIO (PYHKIUIO; €CIIH
IIPH 3TOM ITOJIYy4aeTCs IMOABIHTErPaJIbHOE BhIPAKECHHUE,
TO UHTETPAJl HaMJIEH BEPHO.

Ipumep. 1. j 5x*dx

Pewenue. Tpeoyemca naumu makyro (ynkuyuio,
. 5 4
npouseoonasn komopoii pasna Sx*. (x°) =5x

ij4dx = x+C

2J ax =tgx + C, Tak Kak (1gx)' = 12
cos™x ' COS” X
3[4 dx = ——+C. -y
27— TaKKaK | — | = —- =
jl " In4 In4
— 4" .In4=4"
In4




OcHoeHnbvie ceoiicmea HeonpeoeieHHo20 uHmezpana.
1.IIpouszsoonas neonpedeneHno2o unmezpana pasta
NOObIHMEZPANIbHOU (DYHKYUU, MO eChib

(Pﬂdx)r =x' Qf(x)dx), = f(x)

2. Ilocmosinnwiu MHodxcumens I”lOObleeepd]ZbHOZO
6OIPAMNCEHUA MOINCHO 6bIHOCUNIb 3d SHAK UHMezpdaild,
mo ecnb

ijdx = SJ xdx jmf(x)dx = mjf(x)dx



3. Unmeepan om aneebpauueckou cymmol QyHKyuil
paseH aneeopaudeckou Cymme UuHmezpaios om Smux
Qdyuxyuil, mo ecmo

J(F e £ g@ndy=[ f(det [gxydx
([ fyaxt [ gyan) = ([ fxdx) +([ g(0dx) =
= /() +g()

4. ludhpepenyuan neonpedenenno2o unmezpaia paseH
NOObIHMESPAIbHOM) BbIPANCEHUIO, MO eCHlb

d j F(X)dx = f(x)dx
7) jcos 2xdx = cos 2xdx, ) I 3tdt = 3tdt



5.Heonpeoenennuuwiii unmezpai ouggepenyuana
(NpouU3800HOI) HEKOMOPOU (DYHKUUU PABEH CYMME MO
Qyuxuuu u npoussonvrou nocmosiuuou C, mo ecmo

IdF(x)=F(x)+C 700! IF’(x)dx=F(x)+C

[ach=x"+cC, [ d(cosx)=cosx+C.



Hpumep. Boruuciumeo

j(Scosx +3e” )dx = SI Cos xdx + 3Iexdx =

Ssimx+C, +3e” +C, =5sinx+3e” +C.

3aoaua. Cxkopocmb mena, 08UNCYULE2OCH
NPAMONUHEIIHO, USMEHSEeMCs NO 3aKoHy v = 3t~ + 2t.
Haumu 3axon osusicenus mena.

3BE€CTHO, YTO CKOPOCTh HMPSAMOIMHEHHOIO JIBUKCHUS
T€Jla paBHA IIPOU3BOJHOM IYTH 10 BPEMEHU, TO €CTh

V:s':§=3t2+2t = ds=3t"+2)dt =
4

= [ds =[G’ +20dt, s=r +1*+C



CamocmoamenvHoe npumenenue 3HaHul,
YMEHUU U HABBIKOE.

1 eapuanm 2 eapuanm

Haiumu oony nepeooopasuyro onsa pynkuyuu:

1) f(x)=8x" —3x’ 1) f(x)=4x" —6x°
4 3
x" —2x 2x* —x° §x4 —§x3
2) f(x)=3cosx+2sinx 2) f(x)=3smnx+2cosx

3sinx—2cosx —3sinx+cosx —3cosx+2sinx




llomawHee 3a0aHue

o [1] c287-292 n.54-55( unu koHcnekm
eblyqdyums), N°983-986,988-989



